

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2025年3月21日

乙巳年二月廿二 星期五
总第10634期 今日四版

国办印发《关于提升中药质量促进中医药产业高质量发展的意见》

据新华社北京3月20日电 国务院办公厅日前印发《关于提升中药质量促进中医药产业高质量发展的意见》。《意见》从8个方面提出21项重点内容。

一要加强中药资源保护利用。加大中药资源保护力度,研究修订《野生药材资源保护管理条例》。规范珍稀中药资源开发利用,突破一批珍稀中药资源的繁育、仿生、替代技术。推进中药资源统计监测。

二要提升中药材产业发展水平。发展中药材现代种业,加强中药材种质资源保护和利用。推进中药材生态种植养殖,因地制宜发展林草中药材。加强中药材流通和储备体系建设,加强中药材

市场管理,完善中药材价格监管机制。

三要加快推进中药产业转型升级。优化产业结构布局,发展优势产业集群。提升中药制造品质,推进中药工业数字化智能化发展。培育名优中药品种,加强中药炮制技术传承创新,支持中药大品种创新改良。打造知名中药品牌。

四要推进中药药品价值评估和配备使用。开发中医临床疗效评价大模型,促进人用经验向临床证据转化。加强中药配备使用,优化中药集中采购、招标采购政策,实现优质优价。

五要推进中药科技创新。加强中医类国家医学中心和中药领域全国重点实

验室、国家技术创新中心、国家制造业创新中心建设。加大国家科技计划对中药的支持力度,加强对医疗机构中药制剂、名医验方等的挖掘和转化。

六要强化中药质量监管。完善中药标准体系,加快中药数字化标准推广。健全中药监管体系,理顺中药品种保护评审管理体制,逐步完善中成药批准文号退出机制。

七要推动中药开放发展。促进高水平开放,推动中药产品国际注册和市场开拓。维护产业发展安全。

八要提高综合治理能力和保障水平。加强统筹协调,推进人才队伍建设,加强资金支持。

习近平在云南考察时强调

解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江古城考察时,同居民、游客亲切交流。

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调,云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实干,在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日,习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下,先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午,习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅,他察看玫瑰、马蹄莲鲜花品种展示,听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智能温室无土栽培技术,同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分包装生

产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出,云南花卉产业前景广阔,要着眼全产业链,从种业端、种植端、市场端不断深耕细作,让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古城建馆历史、纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋,争相问好,有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互动交流,了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系,让这些美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木氏土司府衙见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习

近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调,要保护好利用好木府这样的重要文化地标,保护好传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。

离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度,一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”姓一样,幸福安康、和和美美。

20日上午,习近平听取云南省委和政府工作汇报,对云南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,推动产业转型升级是高质量发展的重要任务。各地资源禀赋、基础条件等不同,抓产业转型升级要从实际出



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江现代花卉产业园考察。

发,遵循经济规律,突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做大资源型产业,积极发展战略性新兴产业和未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制,有序承接产业梯度转移。

习近平强调,云南区位优势独特,要积极推进高水平对外开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸易试验区,加强交通物流、能源、数字经济等大通道建设,使各类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作,让高质量共建“一带一路”可感可及。

习近平指出,云南生态地位重要,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,筑牢我国西南生态安全屏障。要健全以国家公园为主体的自然保护地体系,加强生态系统保

护和修复,持续开展石漠化、水土流失及小流域综合治理。要加强国土空间用途管制与生态环境分区管控衔接,扎实推进重点领域污染防治和重点湖泊环境治理。

习近平强调,云南民族众多,要加强边疆民族地区治理,拓宽各民族全方位嵌入的实践路径,深入推进新时代兴边富民行动,切实维护民族团结、边疆稳固。

习近平指出,党的领导是事业发展的根本保证。看一个地方党的领导和党的建设水平高不高,一个重要方面就是看政治生态好不好。各级领导干部要切实履行管党治党责任,作风正派、公道处事,以自身模范行动推动政治生态持续净化。各级党组织要加强党员、干部教育管理,严肃查处各种违规违纪行为,让歪风邪气没有市场。党中央已经部署在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各

级组织和广大党员、干部要自觉增强学习教育的责任紧迫感,联系全面从严治党形势任务,联系本地本部门本单位这些年抓作风建设的具体实践,进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神,把握相关纪律处分条例,为查摆问题、集中整治打牢思想政治基础。要把正风肃纪反腐贯通起来,引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

3月20日上午,习近平在昆明亲切接见驻昆明部队上校以上领导干部和基层先进模范、文职人员代表,代表党中央和中央军委向驻昆明部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

李可主持召开市政府党组会议

研究部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

本报讯 3月20日,市长、市政府党组书记李可主持召开市政府党组会议,学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,传达学习中央和省、市委有关会议精神,研究部署市政府党组学习教育工作。

会议指出,开展深入贯彻中央八

项规定精神学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是谱写中国式现代化鹤壁篇章的有力保障。要在提高政治站位上作表率,切实增强抓好学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以改

进作风的实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在抓好学习研讨上下功夫,把中央八项规定及其实施细则精神自觉融入职责中、落到行动上。要在认真查摆问题上出实招,聚焦重点领域和关键环节,敢于动真碰硬,深入查摆问题。要在推动整改整治上求实效,坚持立查立改、即

知即改,注重以制度管长远、促规范。要在坚持开门教育上见真章,弘扬“四下基层”优良作风,广泛听取意见建议,切实解决好人民群众急难愁盼问题。

会议还研究了市政府党组履行全面从严治党主体责任清单等事项。

(郑中和)

“诗经·淇河”鹤壁市书法作品晋省展开展 方启雄参加开展仪式

本报郑州讯 (记者 李明英)3月20日上午,“诗经·淇河”鹤壁市书法作品晋省开展仪式在省文联美术馆一楼展厅举行。省文联党组书记方启雄,省文联副主席、省书法家协会主席吴行,市委常委、宣传部部长邵七一参加开展仪式。

本次书法作品展以“诗经·淇河”为主题,由省文学艺术界联合会、省书法家协会指导,中共鹤壁市委宣传部、市文学艺术界联合会主办,汇聚了篆、隶、楷、行、草等百幅书法力作,将“兼葭苍苍”的诗意化作墨韵流转,让“钟鼓乐之”的礼乐精神融入章法布局,充分展现了精湛的艺术造诣,通过独特的笔墨语言,让《诗经》的深邃哲思与淇河的灵动气韵交相辉映。即日起至3月27日,该展将在省文联美术馆一楼展厅为广

大参观者呈现一场艺术与文化的视觉盛宴。

吴行在致辞中对鹤壁书法事业发展充满期待。他希望,广大书法工作者要深挖文化根脉,构建具有辨识度的书法语言体系。要坚持守正创新,以淇河文化复兴工程为依托,推动书法艺术与文旅融合、与教育共生。要扎根时代生活,永葆“汲古开新”的创作态度走出书斋,真正服务人民、点亮生活,在传承发展书法艺术的道路上共同谱写新时代的河南篇章。

邵七一表示,鹤壁将以此次展览为契机,认真学习贯彻习近平文化思想,深入挖掘鹤壁文化内涵,搭建文化交流平台,打造特色文化品牌,推动书法等文艺事业在鹤壁绽放异彩。

市人大常委会党组(扩大)会议暨党的建设工作领导小组会议召开

本报讯 (记者 马飞)3月20日上午,市人大常委会党组(扩大)会议暨党的建设工作领导小组会议召开,市人大常委会党组副书记、副主任郑辉,党组成员、副主任蔺其军、王海涛、李杰、马海澎和秘书长张尚东参加。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和全国两会精神,深入学习贯彻中央和省、市委关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的部署要求,研究部署市人大常委会机关学习教育工作。

会议指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署。要提高政治站位、深化思想认识,切实增强学习教育的责任感和使命感,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,深刻开展深入贯彻中央八

项规定精神学习教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央和省、市委决策部署上来,认真抓好常委会及机关学习教育,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把握关键重点、坚持从严要求,推动学习教育往深走、往实处走,持续在抓实学习、夯实根基上下功夫,在检视查摆、剖析根源上下功夫,在深入整改、标本兼治上下功夫,在开门教育、服务群众上下功夫,坚持聚焦主题、务求实效,一体推进学查改,将学习教育融入日常、抓在经常,确保学有质量、查有力度、改有成效。要加强组织领导,强化责任担当,认真落实中央、省委和市委安排部署,压紧压实责任、力戒形式主义,注重统筹推进,紧密结合人大工作实际,集中精力、精心组织,有力推进,确保学习教育扎实开展、取得实效。

拼抢一季度 实现开门红

创新帮扶服务模式 全力促就业保民生

山城区

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 秦影)今年年初以来,在换岗流动高峰期与企业复工复产的关键时期,山城区组织开展一系列就业帮扶工作,全力促就业、保民生、助发展。这是记者3月20日从山城区人力资源和社会保障局了解到的。

山城区紧紧抓住“春风行动”与“就业援助月”的契机,精心策划并举办了“春风送岗进社区”“重点企业专场招聘”等9场主题活动。活动中,提供普工、技工等3000余个岗位,高技能人才岗位800余个,819人达成就业意向。同时,山城区

创新服务模式,推出“线下招聘+健康义诊”融合服务,邀请医疗专家到招聘会现场开展义诊。

山城区携手鹤壁日报社开展直播探岗活动。活动中,主播带领网友通过“云参观”的形式深入了解企业生产车间、员工宿舍等情况,实时解答薪资福利、晋升通道等网友关心的热点问题,吸引超5万人观看。山城区建立社区求职群,将岗位信息精准推送到楼栋。依托微信公众号和居民求职群,已发布岗位信息6期,累计发布岗位2687个。

(下转第二版)

2025年省掷球锦标赛 将于4月17日至20日在我市举行

乙巳年黄帝故里拜祖大典 同根同祖同源 和平和睦和谐

三月三 拜轩辕

今日距大典还有 10 天

2025年3月31日 中国河南·郑州新郑